

Промовисана нова генерација потпоручника ПРЕД ИЗАЗОВОМ ПРОФЕСИЈЕ

На Војној академији ВСЦГ одржана је свечаност поводом завршетка школовања студената 125. и 126. класе, њиховог унапређења у чин потпоручника и пријема у професионалну војну службу

Школовање у трајању од четири године завршили су студенти 126. класе - на одсецима Колнене војске, Ваздухопловних снага и противваздухопловне одбране и Морнарице и 125. класе - одсек Логистике, чије школовање је трајало пет година.

Уз родитеље, родбину и пријатеље нових официра ВСЦГ, свечаности су присуствовали и председник Скупштине државне заједнице Зоран Шапи и начелник Генералштаба ВСЦГ генерал-потпуковник Драган Паскаш.

Чин потпоручника понело је 318 питомаца, а укупан успех генерације најмлађих официра ВСЦГ је врло добар (7,78). Најбољи студент генерације је Негован Иванковић, потпоручник АБХО, који је дипломирао са оценом 10,00. Други у рангу је Бранко Николић потпоручник инжењерије (9,69) док је потпо-



способљавате младе људе што је посао пун изазова, али и вредан великог поштовања. Тај нови професионални амбијент захтеваће од вас највишу одговорност, поштовање закона, самодисциплину, част и достојанство. У критичним ситуацијама, које нису само одлика рата већ их често срећемо и у миру, храброст, знање и одлучност биће вам драгоцене савезници - рекао је Шапи.

Заступник начелника Војне академије



ручник артиљерије Срђан Старчевић, са просечном оценом 9,59, трећи у рангу. Њима је председник Скупштине државне заједнице Зоран Шапи уручио официрске сабље, којима их је наградио председник државне заједнице СЦГ Светозар Маровић.

Најбољем студенту генерације Неговану Иванковићу уручена је већ традиционална годишња награда Фонда „Потпоручник Борко Никитовић“, коју му је предала Зора Никитовић.

Завршетак школовања и унапређење у први официрски чин младим потпоручницима и њиховим родитељима и породицама честитао је председник Скупштине државне заједнице СЦГ Зоран Шапи, истакавши да регионална политичка ситуација пред њих ставља професионална и животна искушења.

- Ваша обавеза је да образујете и

генерал-мајор Видосав Ковачевић истакао је да су студенти током школовања положили од 38 до 52 испита, учествовали у 137 посебних облика наставе, на обуци у управљању моторним возилима превезли су 192.000 километара, направили 4.684 летова у укупном налету од 1.471 час, на мору и рекама провели педесет дана и прокрстарили 1.200 наутничких миља. На борбеним оклопним возилима прешли су 3.600 километара, утрошили 246.000 метака и 3.175 граната различитих врста и калибра.

Новопроизведеним потпоручницима ВСЦГ, уз честитке за завршетак школовања и ступање у редове официра ВСЦГ, Новинско-издавачки центар „Војска“ доделио је тромесечну бесплатну претплату на магазин „Одбрана“.

Сања САВИЋ
Снимио Даримир БАНДА

ОБЕЛЕЖАВАЊЕ ДАНА АРТИЉЕРИЈЕ У АЛЕКСИНЦУ

Припадници 203. мешовите артиљеријске бригаде свечано су обележили Дан артиљерије - 14. септембар, на свечаности у алексиначкој касарни „Делиград“.

Свечаности су присуствовали и командант Оперативних снага генерал-мајор Божимир Пилчевић, представник ГШ ВСЦГ пуковник Зоран Лазић и председник СО Алексинац Ненад Станковић.

Генерал-мајор Божимир Пилчевић је том приликом истакао да су артиљерци оспособљени и технички опремљени да могу одговорити свим изазовима, док је командант 203. мабр пуковник Стојан Милановић нагласио да се тај састав поноси дугогодишњом традицијом очувања другарства и осећаја припадности колективу.



Генерал-мајор
Божимир Пилчевић

ЗАВРШЕТАК ШКОЛОВАЊА 29. КЛАСЕ ВОЈНЕ ГИМНАЗИЈЕ

Поводом завршетка школовања 29. класе Војне гимназије, на Војној академији у Београду одржана је свечаност на којој су уручене награде најбољим ученицима.

Четврти разред Војне гимназије ове године завршила су 32 ученика, а најбољи успех забележили су Мирослав Петровић из Пирота, Мирослав Милановић из Ваљева и Ненад Николић из Лознице. Њима су на свечаности уручени пригодни поклони, а својеврсна награда за двојицу најбољих ученика биће наставак школовања на Војној академији у Грчкој.

Ученике и наставнике Војне гимназије поздравили су начелник Сектора за људске ресурсе Министарства одбране генерал-мајор Љубиша Јокић и заступник начелника Војне академије генерал-мајор Видосав Ковачевић.

А. А.

ПОСМАТРАЧИ ВСЦГ НА ВЕЖБИ У РУМУНИЈИ

Припадници ВСЦГ учествовали су у својству посматрача на међународној војној вежби „Cooperativ Sarex 2005“, која је одржана у Румунији од 5. до 10. септембра.

„Cooperativ Sarex“ је вежба трагања и спасавања у којој је ангажовано 194 учесника и посматрача из осам земаља. У вежби су учествовали припадници војски САД, Велике Британије, Румуније и Мађарске, а као посматрачи, представници Молдавије, Бугарске, Украјине и СЦГ.

Припадници ВСЦГ учествовали су и на прошлогодњој вежби „Cooperativ Sarex“ у Мађарској.



МЕЂУНАРОДНА КОНФЕРЕНЦИЈА О РЕФОРМИ СЕКТОРА БЕЗБЕДНОСТИ

Министарство одбране СЦГ и Европски центар за безбедносне студије „Џорџ Маршал“ организовали су међународну конференцију „Реформа сектора безбедности земаља западног Балкана – искуства и поуке“, од 20. до 23. септембра у Будви.

Учесници конференције били су високи државни званичници, посланици, стручњаци и представници министарстава спољних послова, одбране и унутрашњих послова из Албаније, Босне и Херцеговине, Хрватске, Македоније и Србије и Црне Горе, а као посматрачи представници САД, Немачке, Италије, Словеније, НАТОа и Оебса.

Циљ конференције је размена искустава из досадашњих реформи сектора безбедности у земаљама западног Балкана и идентификација заједничких изазова, ризика и претњи.

Говорећи на конференцији помоћник америчког амбасадора у Београду, Родерик Мур оценио је да је „у интересу свих“ да се Србија и Црна Гора што пре укључи у Програм Партнерство за мир.

Представник Министарства одбране СЦГ генерал-потпуковник Милан Зарић оценио је да су ризици од избијања рата у земаљама у транзицији „знатно смањени“, али да још нису у потпуности отклоњени. Он је поновио да је СЦГ опредељена да учествује „у регионалним војним снагама ради креирања стабилног безбедносног амбијента“.

КУРС О МЕЂУНАРОДНОЈ БЕЗБЕДНОСТИ

Курс из области безбедносне политике, под називом „Међународна безбедност“, који заједнички организују министарства одбране СЦГ и Краљевине Холандије, одржан је на Војној академији ВСЦГ у Београду, од 26. до 30. септембра.

Предавања на курсу, намењеном младим официрима Војске СЦГ и студентима Факултета политичких наука, реализовали су предавачи са Војне академије Краљевине Холандије и из Министарства одбране СЦГ.



У укупном пласману победиле су екипе са Косова и Метохије, из Ниша и Војводине

У Нишу почела преквалификација војног кадра ОФИЦИРИ У ШКОЛИ ЗА БИЗНИСМЕНЕ

У Центру за обуку Ниш, при Машинском факултету у том граду, почела је преквалификација групе од 100 официра ВСЦГ за цивилна занимања.

Полазнике су поздравили и пожелели им успех у обуци помоћник министра одбране за људске ресурсе генерал-мајор Љубиша Јокић, командант Копнених снага генерал-мајор Младен Ђирковић, начелник Управе за кадрове министарства одбране СЦГ пуковник Слободан Тадић, војни аташе Уједињеног Краљевства Велике Британије и Северне Ирске пуковник Симон Ванделеур, ректор Универзитета у Нишу Градимир Миловановић, декан Машинског факултета Зоран Боричић и други гости. Они су обишли посебно припремљене просторије на Машинском факултету у којима је полазницима програма збрињавања вишка војног кадра (Присма) на располагању пет рачунарских учионица са 100 компјутера и програмских пакета као и модерна лабораторијска опрема.

Обука на Машинском факултету у Нишу базирана је на самосталној изради пројеката уз помоћ ментора, али и на



развијању пројеката добијених од потенцијалних послодаваца. У питању су пројекти из реалног живота, комбиновани теоретским и практичним учењем. Нихови креатори рачунају да ће полазници обуке на тај начин приказати нове способности и вештине и тако се препоручити новим послодавцима.

Прекувалификацију ове и још једне групе од 100 полазника финансира Министарство иностраних послова Краљевине Холандије са укупно 700.000 евра. Иако је све било спремно за почетак преквалификације још у априлу ове године, обука је померена за септембар јер није било довољно заинтересованих кандидата. ■

Зоран МИЛАДИНОВИЋ

Сусрети и такмичења резервних старешина Србије У СПОРТСКОМ ДУХУ

У Алексинцу одржани су осми сусрети и Републичко спортско такмичење резервних војних старешина Србије на коме су учествовале покрајинске организације РВС из Војводине и са Косова и Метохије, окружне организације РВС из Београда, Крагујевца, Ужица и Ниша, док су ван конкуренције биле екипе гарнизона Алексинац и МУП-а Србије.

Сусрете и такмичење добро је организовала Окружна организација РВС из Ниша и на тај начин свечано обележила 86. годишњицу оснивања Организације резервних официра и ротника, Дан ОРВС СЦГ – 15. септембар и Дан артиљерије.

Такмичења су пратили изасланик начелника Генералштаба ВСЦГ генерал-мајор Милоје Милетић, командант Оперативних снага генерал-мајор Божимир Пилчевић, председник ОРВС Србије др Милорад Дробац, председник СО Алексинац Ненад Станковић и други гости.

У име Скупштине и Републичког одбора ОРВС у Републици Србији такмичење је отворио Милорад Дробац.

Резервни официри су се такмичили у гађању из аутоматске пушке и пиштоља и тактичко-оријентационом маршу. Укупни победник је екипа Покрајинске организације РВС са Косова и Метохије, а друго и треће место освојиле су екипе из Ниша и Војводине. У појединачној конкуренцији прва места припала су Предрагу Ружићу (Ужице – гађање из аутоматске пушке) и Срђану Коцићу (Косово и Метохија – гађање из пиштоља).

На сусретима резервних војних старешина говорило се о достигнућима те организације на плану обуке и међународне сарадње, а додељена су и признања заслужним колективима и појединцима. ■

З. М.